

## 习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡,43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并

作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,

加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命安全和稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,妥善做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶

手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

## 州政府召开领导班子成员履行党风廉政建设 工作责任制情况汇报会并开展廉政提醒谈话

本报讯(记者 李百祥 刘泉) 11月12日下午,州委副书记、州政府党组书记、州长陈真永主持召开州政府领导班子成员履行党风廉政建设责任制情况汇报会,并开展廉政提醒谈话。

会上,传达了学习了习近平总书记最新重要讲话精神;州政府领导班子成员逐一汇报履行党风廉政建设责任制情况;陈真永作工作要求并进行廉政

提醒谈话。

会议要求,州政府领导班子成员要扛牢全面从严治党政治责任,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻认识党风廉政建设的重要性、艰巨性、复杂性,带头讲政治、守纪律,抓好职责范围内的党风廉政建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,标本兼治、系统施治,推动防范和治

理腐败问题常态化、长效化。要始终严于律己,自觉遵守守法、严格要求自己、守牢廉洁底线,以身作则、当好表率,严格管理亲属和身边工作人员,自觉接受监督,清清白白做人、干干净净做事。要加强警示教育,坚持教育在先、警示在先、预防在先,把警示教育抓在日常、严在平常、重在经常,以违纪违法典型案例为鉴,警钟长鸣,切实从中汲取深

刻教训。要从严加强管理,认真落实“一岗双责”,加强对分管部门“一把手”和领导班子的日常监督,切实抓好分管部门、分管领域的党风廉政建设。要强化履职尽责,解放思想、大胆开拓,用发展的办法解决遇到的困难和问题,锚定年度发展目标任务,不断改进作风,狠抓工作落实,突出重点、主攻难点,确保各项目标任务圆满完成。

## 云南工会疗休养现场 推介活动在我州举行

本报讯(记者 杨一薇 杨桂清) 11月11日,为期3天的“有一种叫云南的生活——山水之间‘工’疗身心”云南工会疗休养现场推介活动在漾濞县举行。

省人大常委会副主任、省总工会主席王树芬出席仪式并宣布活动启动,州委书记杨国宗致辞。

王树芬表示,省总工会始终把职工疗休养工作作为维护职工权益的重要手段和服务全省工作大局的重要抓手,紧紧围绕党委、政府中心工作,系统谋划,凝聚疗休养工作合力;突出重点,打造疗休养特色品牌;打牢基础,提升疗休养质量水平,有力推动了职工疗休养事业高质量发展。此次活动在大理州举办,旨在发挥典型示范带动作用,搭建全省互学提质的平台,进一步推动工会疗休养工作持续健康发展。省总工会将以此次活动为契机,健全落实定期会商、资源共享、信息交流、合作推广等工作机制,面向省内外开展形式多样的职工疗休养资源推介、职工互送、基地互访等跨区域交流协作活动,不断把云南打造成为全国工会疗休养首选目的地。

杨国宗在致辞时说,大理风光旖旎,是治愈身心的旅游胜地,在大理,可以在人与自然的和谐美好中全然放松自我、治愈心灵、感悟真谛。大理气候宜人,是颐养身心的康养福地,在大理,能让身心回归自然、回归田园、回归本真,享受“风花雪月”的浪漫,体验人间烟火的气息,找寻“旅居大理、品味乡愁”的真谛。大理文化厚重,是浸润身心的魅力宝地,在大理,能亲身感受到历史、传承、乡韵的五彩丝线共同编织出的绚丽多彩文化画卷。大理将以此次推介活动为契机,创建更多、更好的多功能、高品质职工疗休养基地,推动大理职工疗休养事业实现高质量发展。诚邀大家来大理深入领略“有一种叫云南的生活”的独特魅力,深度品味“在大理爱上生活”的诗意内涵。

启动仪式上,省总工会副主席张驰与11家省市总工会签订了疗休养合作协议。

我州领导杨瑜、王正林出席仪式。中华全国总工会国际交流中心、中国职工服务集团,部分省市总工会、有关市区总工会和基层工会,部分产业及高校工会,云南省各州市总工会、省级产业系统工会负责同志等参加仪式。

## 10月份大理机场民航旅客吞吐量 增速位居西南地区第一

本报讯(记者 李百祥 王光保) 近日,民航局西南局公布了2024年10月西南地区5省市四川、云南、重庆、贵州、西藏5座机场的生产数据。大理10月份民航旅客吞吐量达28.54

万人次,同比增长83.54%,增速位居西南地区第一。10月云南全省民航旅客吞吐量为591.71万人次,同比增长15.29%,为西南地区增速最快的省份。

## 大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



祥云泰兴公司植保员在绣球山蔬菜基地大棚内调试打药机器人。(摄于11月12日)

今年以来,祥云县将发展农业新质生产力与全面推进乡村振兴战略紧密衔接起来,坚持以农业机械化、数字化、网络化和智能化为主线,整合科技创新资源,从科技创新、产业升级、人才建设等方面积极引导和帮助农民合作社、家庭农场等各类新型农业经营主体引入新技术、新设备、新模式,让传统农业围绕发展新质生产力布局产业链,促进现代化农业产业体系建设。

[通讯员 冯雪城 摄]

## 紧盯“关键少数” 带动“绝大多数” 云龙县推动纪律教育常态长效

本报讯(通讯员 杨银湘) 近日,云龙县组织县领导及各职能部门“一把手”到州非遗博物馆观看沉浸式警示教育庭院实景剧《抉择》,将话剧观看现场变成直击心灵的警示课堂,通过“零距离”观摩、“沉浸式”教育深入开展纪律教育,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作。今年以来,云龙县坚持把纪律教育摆在突出位置,注重分层分类靶向施教,将纪律教育抓在经常、融入日常,不断提升教育实效。

坚持抓“关键少数”与管“绝大多数”相结合,推动纪律教育全覆盖。该县纪委监委聚焦党风廉政建设主体责任落实,通过协助县委常态化举办“一把手廉政课堂”、召开季度专题约谈会等形式,开展经常性纪律教育,为“关键少数”拧紧思想“总开关”。在管好“关键少数”的同时,注重带动“绝大多数”,坚持因人而异、分类施策,将分散在不同领域、不同层级的重点案例“单点成线”,摄制3部警示教育片;聚焦重要节点节点下发典型案例通报3期;编印《云龙县典型案例警示录》2本,组织全县党员干部观看学习,为全县党员干部拧紧纪律“发条”。

为切实提高纪律教育实效,该县以辖区内“一把手”违纪违法典型案例为“活教材”,通过“一案一剖析”“一事一讲解”,以案说法、以案明责,助力党员干部树牢法纪观念。同时,督促发案单位建立健全“三重一大”民主决策制度、工作人员“八小时以外”监督管理等机制,及时补齐制度短板和监管漏洞,严防“一把手”决策“一言堂”、用人“一句话”、用钱“一支笔”、项目“一手抓”等任性用权现象发生。

该县纪委监委还充分利用本地纪检监察网、微信公众号等媒体平台,在“线上”开设党纪法规学习专栏,为全县党员

干部推送最新法律法规“学习套餐”,推动纪律教育常学常新。“线下”则通过班子成员走进各单位和各级主体培训班深入直观解读新修订的《中国共产党纪律处分条例》、纪检监察干部送教下乡和送教进单位等形式,为全县党员干部解读党纪法规、上廉政课,不断拓展纪律教育的广度。

今年以来,云龙县共组织开展各类纪律教育活动200余场次,参与党员干部达9000余人次;在全县各级各部门开展《中国共产党纪律处分条例》集中宣讲90余场次,覆盖党组织203个、党员6679人次。

## 绿美大理



巍山县运政管理所实施“拆墙透绿”面向公众开放的大院一角。(摄于11月11日)

在绿美城市建设中,巍山县坚持应拆尽拆、应透尽透、因地制宜、分类实施的原则,扎实推进“拆墙透绿”各项工作,让风景“走出”单位,实现单位绿化和公共绿化、道路绿化、公园绿地相融合,着力打造绿化资源共享的园林县城环境。

[通讯员 陆向荣 摄]